

# EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENTIFICO, LITERARIO Y ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ OJERNA

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XXXIX

Redacción y Administración.  
Calle Ruiz Zorrilla, núm. 15. — Teléfono núm. 15.

MARTES 12 DE JUNIO DE 1917  
CASTELLÓN

El precio de este periódico es de 10 céntimos al número y 3 pesetas al mes.

NUM. 7577

Clinica de enfermedades de la boca y dientes

## A. CEBRIAN VEGIZ

### Médico-Dentista

PI Y MARGALL, 18-1.º—CASTELLÓN

Para vez ocurre que el mejor medicamento para un padecimiento tenga a la vez un sabor delicioso: tal es el caso del

### Jarabe 'Pectoral Laxofan'

el cual es recomendado para combatir la T. S. por antigua que sea. CATARROS, BRONQUITIS y TISIS pulmonar.

(Se vende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas)

## Nota política

La prensa.—Los mauristas.—  
en el Real.—Sensacionales  
declaraciones.—Rumores  
graves.

La prensa dedica preferente atención a la solución de la crisis.

El Liberal dice:  
"Cuando los ministros presen juramento, darán cumplimiento a un requisito procesal; pero a sabiendas de que irremisiblemente van a faltar a lo que juren.

La Constitución viene violada pública y ostensiblemente desde el día en que la Junta de Defensa de Barcelona entregó al general Martínez Anido la Exposición de 1.º de junio.

Intentar el restablecimiento de los preceptos constitucionales que han sido arrancados, sería precipitar por la pendiente de la violencia las energías que hasta hoy se han empleado sin resultados la paz material de España.

La nación está en condiciones tales, que nada hay en toda la organización del Estado que no atraiga por una capa constituyente. Esta es la verdadera crisis".

A. B. C.  
Había del gobierno Dato y agr...

"Más que nadie puede representar el señor Dato esa revolución que se nos anunciaba. Porque recordemos a los olvidadizos—el partido conservador se descomponía en circunstancias como estas, ante parecidas cuestiones de la política racional. El señor Maura oprimió la jefatura de los conservadores y más tarde rompió definitivamente con ellos en la crisis famosa de 1913 para presentar batalla contra las ficciones y los extravíos del régimen; y lo que prevaleció en aquellas jornadas fué el sentido de acomodamiento, encarnado en la política y en la jefatura del señor Dato".

La Correspondencia Militar, en un artículo de fondo dice:  
"Repitimos que la opinión militar, completamente apartada del juego político, deseaba siguiera en el poder el gobierno liberal.

Se ha resuelto la crisis cayendo el gobierno y la situación; allá los políticos con eso: al ejército le importa su problema, que está en pie. El capitán general de Cataluña aprobó el reglamento de la Junta de Defensa, creyéndose autorizado para hacerlo por el gobierno.

El sábado último la Junta de Barcelona rogó al gobierno confirmara la aprobación. Oligiosamente el go-

bierno se negó, y creyóse que cedería; pero ratificó la negativa el día último del Consejo, cuando García Prieto fué a Palacio resuelto a declinar o seguir gobernando.

Como siempre, ajenos los militares a la política, hacemos el silencio ante el nuevo gobierno.

Los momentos son muy graves; podemos correr el riesgo de que los hombres encargados de gobernar desconozcan con precisa exactitud el estado del problema del día en todas sus fases.

Nos resistimos a creerlo."

Lo sucedido en el Círculo Maurista es referido en la siguiente forma:

"Según parece, los elementos de las Juventudes mauristas, que en compacto grupo permanecieron estacionados frente al palacio real durante las sesiones, fueron los primeros en llevar al Círculo de su partido la noticia de que había sido encargado de formar gobierno don Eduardo Dato.

La impresión fué tan honda, que se produjo un serio tumulto dentro de los salones, y se pronunciaron gritos de audaz fervor monárquico.

Los más exaltados se abalanzaron a la tribuna del salón de actos, y arrancaron violentamente el retrato de don Alfonso XIII.

Hubo muchas rügentes y el lienzo del cuadro fué pisoteado y destruido, repartiendo los trozos entre los más exaltados, como recuerdo memorable de un acontecimiento político que figurará en la Historia a la cabeza de las mayores y más altas defecaltades.

Refiriéndose a lo del Teatro Real dice un periódico:  
"En el Teatro Real ocurrió anoche algo tan grave, que acaso sea una de las cosas más interesantes que registra el momento político, si no por el hecho en sí, por su significación.

Al aparecer los reyes en el palco regio, la orquesta ejecutó, como de costumbre, la Marcha Real. Y el público en general, cubrióse al oír-la y fueron contadas las personas que se levantaron, no oyéndose ni un solo aplauso.

Como hubo ya un ligero precedente en la noche anterior y en el mismo teatro Real, cuando se supo lo que referimos en Madrid, la sensación fué enorme.

No se había dado desde hace muchos años un caso como éste."

Don Melquiades Alvarez ha declarado que precisa un rápido cambio de régimen y después de pertinentes razonamientos agrega:

"Mé parecen insuficientes y ha-

ta ridículas estas crisis ministeriales, que no significan otra cosa que un cambio de personas, donde las mejores voluntades se malogran por lo mismo que son prisioneras de un régimen que ya no tiene enmienda.

YA NO ESTAMOS, PUES, PARA PALIATIVOS NI PARA TIMIDOS ENSAYOS DE REFORMA.

SI ESPAÑA QUIERE SALVARSE HAY QUE DESEAR QUE LA REVOLUCION SIGA SU CURSO Y QUE EL EJERCITO SE COMPENETRE CON EL PUEBLO, A FIN DE DARSE UN REGIMEN NUEVO QUE TENGA POR BASE EL ACATAMIENTO A LA VOLUNTAD SOBERANA DE LA NACION, Y POR IDEAL UNICO LA REGENERACION Y EL PROGRESO DEL PAIS."

Durante la mañana corrió el rumor por Castellón de que en Madrid y Barcelona se desarrollaban sucesos graves, llegándose a decir que habían estallado desórdenes al grito de ¡Viva la República!

No damos veracidad a tales noticias, pero tampoco desconfilamos que llegue pronto el día en el que se haya de dar ese grito y algo más para salvar a la patria de la ruina a que la conduce el régimen actual.

## Remiendos inútiles

Ayer prestó juramento el gabinete Dato. La subida al poder del eminente neutralista se ha realizado en condiciones tales que ya vislumbra la opinión pública su próximo derrumbamiento y, tras él, el de algo que está por encima de los gobernantes.

La dimisión de García Prieto y lo que obligó a Dato a aceptar la gubernación del Estado, es una historia que se ha desarrollado en el horizonte de la Patria, no con resplandores de fuego fatuo, sino de fuego purificador, de sangre herviente, de pasión por los ideales de libertad, justicia y redención.

La crisis planteada por el anterior gabinete no la solucionó la elevación de Dato, Maura o Romanones, porque no es crisis de un partido, es la crisis de un régimen putrefacto.

Ha llegado, con o sin remiendos, la hora del cataclismo, de la liquidación por desahucio.

Era necesario la desigración del último gobierno encargado de verificar la almoneda pública y Dato ha llegado, o lo han hecho llegar, persuadido de que al sacar al régimen a pública subasta, recoge un testamento a beneficio de inventario.

Más paños calientes.  
Una inyección más en un organismo moribundo, cuya agonía trata de prolongarse. Otro cambio de postura.

Muere el régimen por agotamiento. Todos sus hombres se han gastado hace tiempo, y el país vive ansioso de renovación.

Llega Dato a las alturas, después de haber quedado en descubierto la más alta personalidad con la situación militar agravada y con la cuestión obrera en su periodo agudo.

Y muere un régimen, que quiso poner por encima de los sacratísimos intereses de la patria la conservación de los personales intereses de una familia.

Es inútil que se forjen los monárquicos ilusiones. Esto se va por carcomido, por viejo, por desacreditado.

Esto no lo decimos nosotros solo, lo dicen los mismos diarios monárquicos, lo dice el mismo *Heraldo de Madrid*, de cuyo escrito al respecto nada puede dudar, en las siguientes palabras:

"La revolución está pasando por delante de nuestros ojos. ¡Ay de los que los cierran para no verla! ¡Ay de los que no entiendan sus primeras palabras! Porque serán los que con más presteza sientan que les falta el terreno firme donde antes apoyaban sus pies."

## NOTA OFICIOSA

### Cámara de Comercio

Bajo la presidencia de José Simón Hernández, se reunió ayer la Cámara de Comercio, adoptando los siguientes acuerdos:

Apoyar la instancia que al señor ministro de Fomento eleva la Cámara de Lorca pidiendo que las Compañías de los ferrocarriles avisen a los consignatarios en una mercancía con dos días por lo menos de anticipación antes de finalizar el plazo que señala la R. O. de 9 del pasado mes para la venta en pública subasta de mercancías no retiradas de las estaciones y la que al mismo señor ministro envía la Cámara de Burgos solicitando ponga el Gobierno tasa a varios artículos de primera necesidad cuyo precio aumenta más cada día.

Fedir a la Compañía del Norte destino un vagón diario para facturas entre Castellón y Barcelona y autorice a una empresa particular el servicio de Carmonaje a domicilio en nuestro capital.

Dióse cuenta de la constitución de una junta consultiva de Cámaras de Comercio en el Ministerio de Fomento, encargada de asesorar al señor ministro el cumplimiento del presidente de la Cámara de Maestros, para formar parte del nuevo organismo.

Se procedió a cubrir inmediatamente la vacante que por fallecimiento ha dejado en la Cámara con José Armengol Rubio; designándose para ocuparla a sus sucesores Hijos de José Armengol.

El señor presidente dió cuenta de la exposición que ha dirigido al señor gobernador civil en petición de que se reforme el trazado de carretera de la de Madrid a Castellón al Grao, terminando en el dique de Levante en vez de terminar en el de Poniente y de las gestiones llevadas a cabo para evitar la supresión del tren expreso entre Valencia y Barcelona que ningún resultado práctico han dado.

Se aprobó la actuación de la presidencia.

El señor Cazador Carpi pidió se gestione de la empresa de los ferrocarriles del Norte, que al tren número 703 que salió de Valencia a las cinco de la mañana, se le añadan dos o tres vagones a fin de poderlo utilizar por cuantos forasteros tienen necesidad de venir a la capital al despacho de asuntos oficiales, pudiendo regresar en el mismo tren que pasa por Castellón cerca de la una de la tarde, llevándolo ya en la actualidad viajeros.

Propuso también que el vagón que se une al mercancías que sale de Castellón a las ocho de la mañana siga hasta Tortosa, evitando la anomalía de quitarse en Alcalá para añadirlo nuevamente en Benicarló.

El señor Carpi Gil pidió se gestione de la compañía Transmediterránea que las mercancías que se embarcan con destino a Barcelona

semanalmente se haga al retorno de Gandia del buque que ran 1 anaputa y dando una vuelta por la zona Castellón y el referido puerto de Valencia.

Así se acordó.  
Igualmente se levantó el acta.

## Notas comerciales

### NUESTROS MERCADOS

Cereales y legumbres.

Trigo, de 45 a 47 pesetas los 100 kilos; maíz de 36 a 38; judías, de 71 a 81; garbanzos, de 50 a 55; arroz sin cáscara, de 50 a 55; algarrobas, de 17 05 a 17 14.

Productos transformados.

Vino, de 14 a 15 grados de 25 a 75 pesetas los 100 litros; aguardiente, de 17 a 18 grados, de 125 a 200 pesetas los 100 litros; alcohol de 37 a 39 grados, de 175 a 200; aceite de olivas, de 140 a 150; harina, de 50 a 58 pesetas los 100 kilos; queso, de 210 a 3 pesetas kilogramo; manteca, de 230 a 3 pesetas el kilogramo.

Productos animales.

Caballar, de 300 a 1.500 pesetas cabeza; mular, de 350 a 1.700; asnal, de 50 a 300; vacuno, de 300 a 600; cordero, sin cotización; cerda, de 15 50 a 18 60 pesetas los 10 kilos en vivo; ovino o lanar, de 24 a 25; vacuno, de 23 a 25 en muerto.

Diversos.

Paja de trigo, de 450 a 650 pesetas los 100 kilos; patatas, de 11 60 a 13 60; lana blanca, de 400 a 700; lana negra sin cotización; cáñamo, de 142 a 164 pesetas los 100 kilos; pan, de 0 45 a 0 53 pesetas el kilo.

### BENICARLO

Maíz a 5 pesetas doble decilitro; Almonedas, a 4 50; algarrobas, a 250 arroba; patatas, a 3 00; aceite, a 14 50; tocino, a 17; vino, a 2 75 y 3 decilitro; huevos, a 170 docena; gallinas, de 3 a 12 par; conejos de 3 a 4 50 par.

### BURRIANA

Pinón, 1 peseta arroba; leña para quemar, 1 25; miel, 8; labana, 4 15; vacuilla; nueces, 5; avana, 2 75; huevos, 2 25 docena; pieles cabra, 5 pesetas una.



## Convocatoria

Se convoca a cuantos forman el Comité Local Republicano, para mañana miércoles a las nueve de la noche, en el local acostumbrado, para cambiar impresiones políticas.

Castellón 12 de Junio 1917.

FERNANDO GASSET.

En la ciudad de Valencia, significados propagandistas de los partidos republicanos han acordado constituir comités de «Afirmación Republicana» en las principales poblaciones de la región levantantina. El comité de Valencia lo integran elementos de gran valía, entre ellos Manuel Espinosa, médico; Julio Milego, catedrático; Enrique García Torres, abogado; Vicente Marco Miranda, periodista; Vicente Clavel, publicista; Eduardo

Guillermo Díaz, escritor; Enrique Madoz, Julio Ruiz Aranda y José Ferragut, periodistas.

Cuando hay monárquicos como Unamuno que condicionan su monarquismo, es un deber para todo buen republicano el afirmar su fe en las ideas y el actuar en la vida pública para renovar el contenido ideológico de los viejos programas y reorganizar las fuerzas republicanas. El «Comité de Acción Republicana» de Valencia ha querido comenzar su campaña en Sagunto, porque allí se restauró el régimen borbónico. El acto se celebrará el 17 de este mes en el teatro Vorrano y en él hablarán los señores Ferragut, Guillar, García, Marco, Mijangos y Milego. Terminado el acto se reunirán delegados de todos los pueblos del distrito, para constituir comités, casinos, etc.

Los republicanos de la región que deseen la visita de tan valiosos elementos, pueden dirigirse al secretario general, don Enrique García, calle de Jorge Juan, 17. Los periódicos y revistas a nombre del secretario don Edoardo Guillar, calle de Escalante, 78. Cabanall-Valencia.

Este comité publicará en breve un manifiesto, y sin interrupción dará cada domingo un mitin.

Como el correo de Madrid, continúa recibiendo en Castellón en el rápido de la noche de la noche y por lo tanto no puede ser repartido hasta el siguiente día, nosotros nos permitimos llamar la atención del «Círculo Mercantil», Cámara de Comercio y Ayuntamiento de la capital, para que gestione cerca del Gobierno y la compañía del Norte, se reexija dicho correo de Castellón, desde Valencia, en el tren número 1.707, vulgo borreguero, que sale de la ciudad del Turia por la noche de las doce de la mañana y llega a Castellón alrededor de las cuatro.

Según nuestras noticias el administrador de Correos de esta capital señor Izquierdo realiza gestiones en este sentido, pues de lograrse la correspondencia de Madrid se repartiría 10 horas antes que ahora se verifica. El logro de esta petición, de sumo interés para el comercio no debe ser difícil de lograr, porque para la compañía no representa gasto alguno, ni le precisa cambiar ningún itinerario. Esperamos que las fuerzas vivas se apresuren a solicitarlo.

Dicen de Vinaroz que la comisión de fiestas de aquel ayuntamiento trabaja sin descanso por el éxito de las que han de celebrarse en dicha ciudad del 23 al 30 del corriente mes.

Habiendo *La Voz del Pueblo* del homenaje a la memoria del que fué ilustre y narcense y distinguido amigo nuestro don Agustín Salont dice: «Un día de estos recibirá el ayuntamiento la lápida en busto del malogrado poeta vinarocense don Agustín Selón, que ha sido modelada en uno de los mejores talleres de Madrid, habiendo encargado de tal misión el notable pastelista don Pablo A. de Bejar. Es lo que está hecho su mejor elogio.»

La manifestación en honor del poeta será un acto grandioso al que se asociará todo el pueblo deseoso de ofrendar el tributo de su admiración.

Durante el pasado mes de mayo se expedieron por este gobierno civil siete licencias de uso de armas y ocho de escopeta.

El gobernador civil encarece la busca y captura de Jesús Monzonis Pitarri, de 10 años de edad, que desapareció de la casa de sus padres de Burriana, el día 31 de mayo último.

Nuestro particular amigo don Juan Peris Masip, envió ayer al señor gobernador la dimisión de su cargo de alcalde de esta ciudad con objeto que la dé el curso correspondiente.

El gobernador civil prosigue recibiendo gran número de visitas de despedida.

Hoy ha recibido entre otras la del general Pacheco y su ayudante.

La pasada semana tuvo lugar la botadura de otro buque construido en los talleres del acreditado astillero Sorolla, de Vinaroz habiendo sido adquirido dicho buque por nuestro querido amigo don Sebastián Pla Roca, socio de la importantísima razón social Enrique Jimeno y Compañía. Denominase dicho buque *Columbreas*, lleva aparejo de palibot, y como construcción en el astillero Sorolla es

una preciosidad de barco no desmintiendo la justa fama de que gozan sus constructores a los que una vez más felicitamos, felicitación que hacemos extensiva al propietario del palibot señor Pla, que ha sabido con su inteligencia y laboriosidad conquistar una envidiable posición social, de lo cual nos congratulamos muy sinceramente.

El señor gobernador civil ha recibido un telegrama del nuevo ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, participándole la constitución del nuevo ministerio y rogándole continúe al frente de su cargo hasta que se le designe persona que le sustituya.

A virtud de denuncia recaída sobre otro artículo publicado en *El Pueblo* de Tortosa, ha sido nuevamente encarcelado el redactor jefe de tan estimado colega don Emilio Palomo.

Sentimos la persecución de que es víctima tan valiente correligionario, deseando que su libertad no se haga esperar.

En la sesión ordinaria que mañana celebrará el ayuntamiento, figuran en la orden del día los asuntos siguientes:

Despacho de oficio. Dictamen de la comisión de Ensanche a una instancia de Francisco Fabregat Cazador solicitando permiso para instalar un meter.

Idem de la Hacienda sobre impresión de títulos para el empréstito municipal.

Idem idem sobre corretaje a los Corredores de Comercio que intervengan en las operaciones del anterior empréstito.

Idem idem sobre el concierto solicitado por José Marzá para el pago de arbitrios sobre bicicletas.

**MARITIMAS.** Ayer cargó en Burriana el vapor francés «Normand» de la matrícula de Marsella, que zarpó de este puerto ayer a las cuatro de la madrugada.

**NOTAS MUNICIPALES.** A Juan Champel Juan expidiéndole certificación de conducta.

—Al ingeniero jefe de obras públicas remitiéndole rectificad la relación de propietarios de fincas por donde debe pasar el proyectado camino de Almazora a Castellón.

—A Ramón Peña Mañes, imponiéndole una multa de cuarenta pesetas, por expender leche adulterada en su establecimiento de la calle de los Dolores número 6 y ser reincidente.

—Félix Fibla dimitiendo el cargo de alcalde de barrio de Santo Tomás.

**REGISTRO CIVIL.** NACIMIENTOS.—Joaquín Fabregat Peña, Dolores, 6.

DEFUNCIONES.—Baltasar Menéndez Cardona, 1 año, Mendizábal, 38. Carmen Tirado Segarra, 46 años, San Miguel, 67. Facundo Gil Salaj, 21 años, Hospital.

MATRIMONIOS.—Vicente Ortiz Michavila, 30 años, Libertad, 87, con Teresa Olucha Jiménez, 25 años, 1.º Mayo, 82.

**CINE DE LA PAZ.** Beneficio de los empleados.

Hoy se celebrará en este salón el beneficio de los empleados quienes han puesto en la confección del programa, una serie inabarcable de elementos, para que el público pase una velada agradable.

En la sesión vermouthis se proyectará un escogido programa de cine y además tomarán parte las artistas Lolita Castillo y Trianera que con tantos admiradores cuentan en esta; y en la de esta noche tomarán parte las cinco artistas siguientes: Josefina Sellés, completista; La Arlandesa, bailarina Lolita Castillo, cancionista de aires regionales; La Trianera, famosa y hermosísima bailarina creadora de la fantasía taurina y la célebre canzonista a transformación Conchita Monreal, procedente del teatro Martí de Valencia, donde acaba de realizar una brillantísima actuación. Mañana miércoles estreno de las series 17 y 18, penúltimas de la famosa película «Libertad».

**COMEDOR DE LOS POBRES.** Raciones servidas ayer: A mediodía, 220. Por la noche, 266.

# Sucesos

## Vistabella.—Desgracia

El día 9 del actual se despenó por la Roca Puda del término de Vistabella, de unos diez o 12 metros de altura, Juan Gual Solsona, de 30 años, casado, quien al dirigirse al trabajo, dijo a los suyos que les iba a traer un nido.

Seguramente al intentar cojer el nido de referencia resbaló, cayendo al fondo del barranco, causándose graves heridas y magullamiento general. Fue recogido sin sentido.

## Vinaroz.—Niño ahogado

En una embarcación de las del bon, un niño de 9 años, sin duda jugando, cayó al mar y se ahogó. El médico director de sanidad marítima señor Auguera hizo esfuerzos titánicos para salvarle, resultando inútiles.



## TRIBUNALES

### MANUEL SILVESTRE NEBOT Y SU SOBRINA MARIA JOSEFA NEBOT, VIVIAN SOLTEROS EN UN MISMO DOMICILIO ALGO DISTANCIADOS DE LA DEMÁS FAMILIA.

Falleció Manuel y creyó siempre María que los bienes que durante su vida los habían disfrutado en común continuarían en su propiedad, sin preocuparse si aquel hiciera testamento.

Recogió el 23 de septiembre del pasado año las algarrobas de un campo que Manuel legó a su hermana Teresa y cometió un delito de hurto, origen del sumario cuya vista se ha celebrado hoy.

La acusación fué desempeñada por el ilustrado abogado don Francisco Segarra, que ha calificado los hechos de un hurto sin circunstancias y la cantidad inferior a 100 pesetas.

Ha defendido a la procesada el hábil letrado don José Tárrega, que invocó la eximente onerosa del Código penal, a más de sostener que no habiendo sido realizado el hecho voluntariamente no era constitutivo de delito según la definición del artículo primero del mismo Código.

## PARA «EL CLAMOR»

### La situación militar

Se tienen interesantes detalles sobre la victoria alcanzada por los ingleses el día 7 de junio. Estos se han apoderado de las posiciones que formaban en sus líneas entre Ipres y Armentieres, el saliente que dominaba toda la región. Estas posiciones estaban poderosamente organizadas en una profundidad de más de 1.500 metros. El terreno estaba cubierto por una serie de trincheras provistas de refugios protegidos por cemento subterráneos y precedidas por espesas alambradas.

Las granjas y bosques muy numerosos en esa región, habían sido transformados en verdaderas fortalezas, armadas con ametralladoras en todos sus lados. Y lo que hacía todavía más difícil el ataque era que los alemanes sabían que era inminente y se habían preparado para recibirlo, reforzando las tropas a que incumbía la defensa de este sector y aumentando el número de cañones de todos los calibres que se habían acumulado ya.

Los ingleses no vacilaron, hicieron explotar 19 minas bajo las defensas enemigas, la artillería abrió el fuego, la infantería saltó de sus trincheras y en pocos minutos toda la primera línea alemana estaba en su poder. Atacaron luego las pendientes situadas al oeste de Wyszchaete y Messines. Tres horas después del comienzo del ataque ocupaban toda la altura y no tardaron en apoderarse de los dos pueblos.

La segunda fase de la operación no fué menos brillante. Descendieron los soldados británicos por las pendientes situadas al este de las alturas de Wyszchaete y de Messines y después de sostener una

lucha encarnadísima contra los contingentes bávaros, estos pueblos que retroceder, y el pueblo de Costaverne fué conquistado. Al acabar el día, el general Herbert Plumer había logrado todo el programa que tenía trazado.

Ha sido tal la derrota de los alemanes que éstos no han intentado siquiera contraatacar.

## DIALOGO SENSACIONAL DE TRASCENDENCIA MUNDIAL

—¿Cuál es la mejor modista?  
—PICTORIAL REVIEW.  
—¿Y por qué interesa tanto?  
—Por la moda.  
—¿Cuál arte debo elegir?  
—El de Vestir.  
—¿Yo me quiero casar?  
—¡Pues a leer!  
—¿Y el que me aconsejas tú?  
—Toma: PICTORIAL REVIEW.  
—¿Dónde se vende?  
—En el kiosco de periódicos de la plaza de Castelar.

## Se vende

Una fábrica de azulejos con dos hornos, dos timbres y todos los utensilios para su fabricación en el pueblo de Alcorca. Para más detalles dirigirse a la redacción de este periódico.

## DE MADRID Conferencia telefónica

Madrid, 12, 5:30 En palacio

El señor Dato estuvo esta mañana en palacio despachando con don Alfonso.

Desde palacio marchó al domicilio del marqués de Estella, celebrando nueva conferencia con el nuevo ministro de la Guerra.

## HABLA EL PRESIDENTE

En la presidencia, el jefe del gobierno tuvo una conferencia con el ministro de Estado.

Después recibió bastantes visitas de elementos que fueron a felicitarle por su advenimiento al poder.

También le felicitaron los periodistas, diciéndoles el señor Dato que aceptaba la felicitación si ella era por haber cumplido con el deber.

Añadió que los ofrecimientos que había recibido del conde de Romanones le alentaban fortificando su espíritu para proseguir la tarea que se había impuesto en las actuales difíciles circunstancias.

Espero, dijo, no ha de faltarme tampoco el concurso de la opinión sensata que habrá sabido darse cabal cuenta de que la periurbación nos llevaba a situaciones verdaderamente peligrosas para la patria.

Ayer cuando visité a don Alfonso le expuse el sacrificio que había realizado al encargarme del Poder sin estar para ello preparado y solo dispuesto a aceptar en beneficio del país.

La cuestión militar, añadió, se ha tergiversado, suponiendo que las Juntas de Defensa eran elementos que se disponían a luchar con el Gobierno.

Hay que desahogar este error de lo cual nos encargaremos nosotros de quienes no podrá ponerse en duda nuestra simpatía a la marina y al ejército en pró de los que iniciamos bastantes mejoras en la anterior etapa conservadora.

Cuanto a la política exterior, la labor nuestra de año y medio fija las líneas de conducta que nos proponemos seguir y por ello ha ido al ministerio de Estado el marqués de Lema, paladín de la neutralidad.

## Siguen las mismas Cortes

El señor Dato ha dicho que por ahora no piensa en la disolución de las actuales cortes.

El más elemental deber de gobierno, dijo, aconseja proceder así, puesto que si en momento urgente hubiera necesidad de ellas, servirían como elemento gobernante las actuales.

Es prudente no disolver el Parlamento.

## Opinión de la prensa

Los periódicos se dedican con preferente atención a comentar la crisis.

La mayoría de la prensa se ocupa especialmente de la designación del marqués de Estella para la cartera de Guerra, estudiando esta designación a través del problema militar.

Bajo este aspecto censuran el nombramiento.

«El País» expresa más gráficamente su opinión y dice que el señor Dato ha arrojado a las Juntas de Defensa un guante que estas procurarán recoger.

«El Imparcial» manifiesta que el señor Dato ha hecho bien con no llevar al gobierno hombres de altura, por que quizá habrá entendido que estos personajes de relieve son los causantes del estado anormal porque atraviesa España.

## Los regionalistas protestan

Telegrafían de Barcelona que los parlamentarios regionalistas se han reunido y estudiado los últimos acontecimientos, acordando protestar de la solución dada a la crisis, por entender está hecha a espaldas del parlamento y prosigue con estos derroteros la política de artificio.

## Un submarino

Santander.—Varios pescadores dicen que frente al cabo Mayor encontraron a un submarino alemán con cuyos tripulantes conversaron largamente, alejándose después a gran velocidad.

## Tormentas

De varios puntos de la Península comunican haber descargado tormentas.

En Casares (Málaga) cayó un verdadero diluvio.

En Sanlúcar de Barrameda también descargó otra verdaderamente horrible.

El vecindario poseído de gran pánico, salió a la calle dando gritos de espanto y produciéndose escenas emocionantes.

## Altos cargos

Hoy no se han hecho nombramientos de altos cargos.

De este asunto se tratará en el Consejo de esta tarde.

El gobierno propone resolver el asunto con gran actividad.

Consejo de ministros. Sánchez Guerra, enérgico.

A las 5:30 han comenzado los ministros a llegar a la Presidencia para celebrar Consejo.

Dieron al entrar que iban a enterarse de los asuntos de sus respectivos departamentos.

Los periodistas les felicitaron por sus nombramientos, atención que agradecieron los felicitados.

Al señor Sánchez Guerra se le atribuye el propósito de plantear en el Consejo de esta tarde la cuestión de confianza al gobierno, si se acuerda el relevo del general Llo que en el cargo de director general de la guardia civil.

## PARTE FRANCES

Paris, 4 tarde. Hubo durante la noche violenta lucha de artillería en la meseta de California y sur de Cerny.

En la Campaña actividad de la artillería.

Fracasaron varios intentos alemanes a los que hicimos muchos prisioneros.

Nuevos proyectiles

Londres.—Los soldados que han tomado parte en la batalla de Messines dicen que fueron víctimas de dos nuevas clases de proyectiles que titularon «aceite hirviendo y petróleo ardiente».



Año XXXI

Clinica de

A. G. Mé

PI Y MA

Para vez ocurre

miento tenga a la ve

Jarabe

el cual es recomend

sea, CATABROS, E

(De venta en to

Catástrofe in

Con la subida al pod

Dato renació la tranqu

hombres del régimen. L

en peligro de muerte la

que los sostienen a co

na del patrimonio naci

pirado nuevamente, e

er que el actual gabi

ver las aguas desborda

dadero cauce, dominan

la actual situación rev

cuyo fermento ha inva

ta los mismos templos

donde se prestaba obe

neración a lo que simb

poer supremo de la na

ilusos los que tal piez

to el hombre alguno

puede aún contando co